

### **Література:**

1. Нові податки: як буде виживати бізнес. Думки експертів. [Електронний ресурс]. – Режим доступу: <https://westnews.com.ua/novi-podatki-yak-bude-vizhivati-biznes-dumki-ekspertiv/>.
2. Податок на виведений капітал vs податок на прибуток: про що сперечаються «у верхах» [Електронний ресурс]. – Режим доступу: [http://bz.ligazakon.ua/ua/magazine\\_article/BZ009509](http://bz.ligazakon.ua/ua/magazine_article/BZ009509).
3. Податок на виведений капітал запровадять, попри втрати бюджету [Електронний ресурс]. – Режим доступу: <https://www.epravda.com.ua/news/2017/09/6/628745/>.

**Софіян Роман**

Тернопільський національний економічний університет  
Науковий керівник: к.е.н., доцент Маршалок Т. Я.

## **ТЕОРЕТИЧНІ ЗАСАДИ ФІСКАЛЬНОГО ПРОСТОРУ**

Економічні дисбаланси в Україні зумовлюють необхідність пошуку оптимальної моделі відносин між державою та громадянами з приводу формування, управління та розподілу фінансових ресурсів. Основною метою таких відносин є встановлення ефективної, достатньої системи фінансового забезпечення державних процесів з приводу фінансування безпекової, соціальної та економічної функцій. Для досягнення такого балансу в країні необхідно сформувати фінансовий простір.

Широке поширення отримало трактування, фінансового простору «...як бюджетного резерву, що може бути використаний в визначених цілях без негативного впливу для фінансових позицій та стабільності економіки»[1].

Відповідно до інших наукових положень фінансовий простір в загальному являє собою форму реалізації економічних явищ і процесів, що мають місце внаслідок існування певного типу взаємодій, які здійснюються у відповідності з встановленими нормами, «правилами гри», статусними ролями та інтересами учасників. У цьому контексті фінансові взаємодії є специфічними формами взаємодії індивідів і їх груп з державою або державними інституціями з приводу створення, розподілу і перерозподілу доданої вартості, які реалізуються в межах інститутів оподаткування на певному рівні фінансового простору відповідно до багатовимірності моделей взаємодії, їх форм реалізації, статусних ролей, позицій та інтересів учасників [2].

Отже, фінансовий простір це сукупність певних встановлених правил поведінки суб'єктів фінансових інститутів з приводу формування, управління та розподілу фінансових ресурсів в межах держави задля ефективного її функціонування.

Доцільно виділити суб'єктів що здійснюють певну діяльність в межах фінансового простору. Доцільно їх виділити за певними групами. Зокрема в

науковій літературі учасників фіскальних взаємодій представлено у певній класифікації з виділенням груп [3]:

– перша група учасників представлена законотворчими органами, яким делеговано право визначення норм і механізмів реалізації інституту податку як на державному, територіальному (територіальні громади наділені владними повноваженнями встановлювати та регулювати рівень оподаткування), так і на міждержавному рівні;

– друга група учасників представлена індивідами, домогосподарствами отримувачами суспільних благ територіального, державного і глобального рівнів;

– третя група учасників – платники податків у розрізі фізичних та юридичних осіб, що можуть оподатковуватись за принципом резидентства, джерела отримання доходу, його використання та ін.;

– четверта група учасників – податкові агенти, що задіяні в процесі контролю за правильністю обчислення, повноти та вчасності сплати податкових зобов'язань платників податків (фіскальні органи); виконують покладений на них нормами інституту податковий обов'язок (податкові агенти);

– п'ята група учасників територіального, державного та міждержавного рівнів, які наділені правом вирішення конфлікту інтересів та податкових спорів, що виникають між учасниками у процесі оподаткування між учасниками;

– шоста група охоплює інших учасників та їх групи, які опосередковано задіяні у процесах фіскальних взаємодій. До них відносимо фінансово-банківські установи, кредитні, страхові організації тощо.

Відповідно до зазначеного, констатуємо, що загалом фіскальний простір неможливо виділити та розглядати без суб'єктів які його забезпечують та об'єкту на який спрямовано діяльність визначених суб'єктів, за для досягнення балансу в сфері державних фінансів.

#### **Література:**

1. Хеллер П. Фискальное пространство – что это такое и как его получить? / П. Хеллер // Финансы и развитие. – 2009. – Июнь. – С. 32.
2. Єфименко Т. І. Формування фіскального простору економічних реформ / Т. І. Єфименко // Фінанси України. – 2011. – № 4. – С. 3–23.
3. Фіскальний простір сталого соціально-економічного розвитку держави : моногр. / за ред. д. е. н., проф. А. І. Крисоватого. – Тернопіль : ТНЕУ, 2016. – 332 с.

**Стасюк Тарас**

Тернопільський національний економічний університет

Науковий керівник: викладач Титор В. Й.

## **ПРОБЛЕМНІ АСПЕКТИ «ІНКОТЕРМС 2010» ТА ШЛЯХИ ЇХ ВДОСКОНАЛЕННЯ**

Актуальність даної роботи полягає у визначенні правил «ІНКОТЕРМС», як базових умов зовнішньоекономічних контрактів українських підприємств з